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Methodology in Brief esckþIsegçbGMBIrebobeFVIkarsÞg;mti
Face-to-face interviews were conducted December 20, 2006 – January 20, 2007.

karsmÖasn_)aneFVIeLIgkñúgcenøaH éf¶TI 20 FñÚ qñaM 2006 dl; éf¶TI 20 mkra 2007 edaysYrtTl;muxKñapÞal;

Interviews were conducted in all 24 provinces.

karsmÖasn_®tUv)aneFVIeLIgenATUTaMg 24 extþ¼®kug

A total sample of 2,000 valid interviews were obtained.

sMNaksrubmYykñúgcMeNamkarsmÖasn_nanaEdlmansuBlPaBcMnYn 2/000 ®tUveKsMerc)an

The overall margin of error for the survey is +/- 2.8 percent.  

tYelxsrubénkMritlMeGogcMeBaHdMeNIrkarsÞg;mtiKW elIsxVHKña 2>8 PaKry

Please contact IRI for more detailed methodological information.

sUmTak;TgviTüasßansaFarNrdæGnþrCati IRI cMeBaHBt’manlMGitTak;TgnwgrebobsÞg;mtienH
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Demographics in Brief esckþIsegçbRbCasa®sþ

Sample representative of all 24 Cambodian provinces

Sample sMNaksMrab;eFVIkarsÞg;mti KWtMNag[24 extþ¼®kug
Urban sample accounts for 18 percent of respondents and rural respondents 
made up the remaining 82 percent sMNaksMrab;eFVIkarsÞg;mti KW18% énGñkpþl;cMelIy
eyIgsYrkñúgTIRbCMuCn nigenAsl; 82%énGñkpþl;cMelIy eyIgsYrenAtamCnbT
Male-to-female ratio of 50.0 percent to 50.0 percent

cMeBaHePT®bus nigePTRsI eyIgkMNt;ykBak;kNþal KW®bus 50% RsI 50% 

Ethnic distribution:  Khmer (96%), Other (4%)
karEbgEckeTAtamCnCati³ KW Exµr 96% nigCnCatid¾éT²eTot 4%

Age distribution:  18-24 (13%), 25-29 (14%), 30-39 (23%), 40-49 (23%), 
50-59 (16%), 60-69 (8%), 70+ (3%)
karEbgEckeTAtamGayu³ 18-24 KW 13% / 25-29 KW 14 %/ 30-39 KW 23 %/ 40-49 KW 23 %/ 50-
59 KW 16%/ 60-69 KW 8 %/ 70qñaMLIgeTAKW 3%

 
 

General Attitudes 
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Right 
Direction, 

71%

Wrong 
Direction, 

29%

Is Cambodia is moving in the right or 
wrong direction? etIkm<úCakMBg;Ete)aHCMhankñúgTisedA®tUv b¤xus?
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Why do you feel the country is 
going in the right direction? ehtuGVI
GñkKitfaRbeTskm<úCakMBg;e)aHCMhankñúgTisedA®tUv?

Right direction

71%

78%

20% 18% 15%

Infrastructure Crime/Peace Business
environment

Less poverty

 
This question was asked only of those who responded “Right Direction” to the previous 
question, “Is Cambodia headed in the right or wrong direction?” sMnYrenHKWsYrEtGñkEdl)aneqøIyfa 
TisedA®tUv b:ueNÑaHeTAelIsMnYrBIxagedIm Edl)ansYrfa  :etIkm<úCa®tUv)aneKdwknaMkñúgTisedA®tUv b¤TisedAxus? N=1420 
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Why do you feel the country is 
going in the wrong direction? 
ehtuGVI GñkKitfaRbeTskm<úCakMBg;e)aHCMhankñúgTisedAxus?

45%

22% 21% 21% 21% 19%

Corruption Gas/Inflation Poverty Partisanship Wages Crime

Wrong direction

29%

 



This question was asked only of those who responded “Wrong Direction” to the previous 
question, “Is Cambodia headed in the right or wrong direction?” sMnYrenHKWsYrEtGñkEdl)aneqøIyfa 
TisedAxus b:ueNÑaHeTAelIsMnYrBIxagedIm Edl)ansYrfa  :etIkm<úCa®tUv)aneKdwknaMkñúgTisedA®tUv b¤TisedAxus? N=580 
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Do you consider the following to be acts of corruption? 

etIGñkcat;Tukbc©½yxageRkamenHCaskmµPaBénGMeBIBukrlYyEdrb¤eT?

21%51%
Trading government buildings 
karCYjdUr¼karedaHdUrGaKarnanarbs;rdæ

22%57%
Not taking a receipt for gov. serviceminykvik½ybR½tsMrab; 
esvardæaPi)al

39%58%Payment to commune clerks cMNay[esµónXMu¼sgáat;

36%59%Gift for teachers GMeNaysMrab;®KUbe®gon

11%72%Buying products without stickersTijplitplKµanpøakbiT

12%84%Tea money for a policemanR)ak;TwkEtsMrab;b:Ulis

10%86%Paying a judge sUkecARkm

11%87%Payment to government officerscMNay[m®nþIrdæaPi)al

Not CorruptionCorruption Activity

minBukrlYyBukrlYyskmµPaB
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What issue most affects your daily life? 
etIbBaðaGVIEdlb:HBal;xøaMgbMput dl;CIvPaBRbcaMéf¶rbs;Gñk?

3%Crop prices tMélksipl10

4%Corruption GMeBIBukrlYy9

5%Poor infrastructure ehdæarcnasm<½næenAexSay8

6%Lack of agricultural land xVHdIksikmµ7

7%Crime ]Rkidækmµ6

8%Poverty RkIRk5

9%Natural disasters eRKaHFmµCati4

10%Health related issues bBaðasuxPaB3

11%Energy prices éføzamBl2

18%Unemployment/wages KµankargareFVI1

ResponseIssueRank

 
 



2007 Commune Council elections kare)aHeqñat®kumRbwkSaXMu¼sgáat;qñaM 2007 
The IRI survey was conducted approximately three months before commune council elections. 
karsÞg;mtirbs; IRI ®tUv)aneFVIeLIgRbEhlCabIExmunkare)aHeqñat®kumRbwkSaXMu¼sgáat; 
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What reason to favor a party for 2007 commune 
council elections? etImanehtuplGVIEdl®tUvKaMRTKNbkSmYyenaH
enAkñúgkare)aHeqñat ®kumRbwkSa XMu¼sgáat; qñaM 2007?

43%

24%

13%

7%

6%

6%

6%

Build infrastructure

Living conditions in
villages

Change the commune
leader

Ended the Pol Pot regime

Seeks justice for villagers

Most qualified commune
council candidates

Less corrupt/more honest

 
Respondents were asked why they intended to vote for a certain party.  The responses above 
include all people who cited a particular reason, regardless of what party they favored. 
GñkeqøIytb®tUv)ansaksYrBIehtupl EdlBYkeK)anbMrugeTAe)aHeqñatKaMRTKNbkSmYyBitR)akd . GñkeqøIytbxag 
elIrYmbBa©ÚlTaMgRbCaBlrdæTaMgGs;Edl)ansMGagehtupldac;edayELkBIKña edayminKitBIKNbkSNamYyEdl 
BYkeK)anKaMRT . 



11IRI Survey January 2007

34%

18%

10%

2%

2%

44%

13%

4%

4%

4%

Build Infrastructure

Change the commune
leader

Protests about workers'
wages

Solves land disputes

Love/loyalty to royal
family

Phnom Penh
Outside Phnom Penh

What reason to favor a party for 2007 commune 
council elections? etImanehtuplGVIEdl®tUvKaMRTKNbkSmYyenaH
enAkñúgkare)aHeqñat ®kumRbwkSa XMu¼sgáat; qñaM 2007?
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

18 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 +

Build
infrastructure

Living conditions
in villages

Change the
commune leader

Ended the Pol
Pot regime

Love/loyalty to
royal family

What reason to favor a party for 2007 commune council 
elections? etImanehtuplGVIEdl®tUvKaMRTKNbkSmYyenaH enAkñúgkare)aHeqñat ®kumRbwkSa XMu¼sgáat;  
qñaM 2007?(reasons that change by age) ¬ehtuplEdlpøas;bþÚrtamGayu¦

 
Top four issues mentioned here were the top issues overall in commune council elections.  Love 
for and loyalty to the royal family is not as popular overall, but does vary the most by age. 
bBaðabYnxagelIEdl)anBa¢ak;enATIenHCabBaðacMbgenAkñúgkare)aHeqñat®kumRbwkSaXMu¼sgáat;TaMgmUl . PaBsVamIPkþi nig 
PaBesµaHRtg;cMeBaHraCvgSanuvgSCarYm KWminEmnCabBaðaEdlmanRbCaRbIyPaBeT EtERb®bYleRcInbMputeTAtamv½y. 
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0%

10%

20%

30%

40%

50%

No Education Primary Education Secondary Level 1 Secondary Level 2
and beyond

Build infrastructure

Living conditions in
villages

Change the
commune leader

Ended the Pol Pot
regime

More qualified
commune council
candidates

Protests about
workers' wages

Love/loyalty to royal
family

What reason to favor a party for 2007 commune council 
elections? etImanehtuplGVIEdl®tUvKaMRTKNbkSmYyenaH enAkñúgkare)aHeqñat ®kumRbwkSa XMu¼sgáat; qñaM
2007? (reasons that change by education) ¬ehtuplpøas;bþÚrtamkarGb;rM¦

 
Reasons to vote that increase with education: ehtupleTAe)aHeqñatKaMRTEdlekInCamYykMriténkarGb;rM   
1) Desire to change the commune leader, R)afña[mankarpøas;bþÚrGñkdwknaMXMu¼sgáat;;  
2) qualified candidates, cg;)anebkçCnEdlmansmtßPaB and nig  
3) protests about workers’ wages cg;tvaGMBIkartMeLIgR)ak;QÜñldl;kmµkr. 
Reasons  to vote that decrease with education: ehtupleTAe)aHeqñatKaMRTEdlekInCamYykMriténkarGb;rM  
1) build infrastructure, ksagehdæarcnasm<½næ    2) living conditions, CIvPaBrs;enA  
3) ended the Pol Pot regime, bBa©b;rbbb:ulBt and nig  
4) love and loyalty to royal family PaBsVamIPkþi nigPaBesµaHRtg;cMeBaHraCvgSanuvgS. 
 



Confidence in Government 
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Are you confident in government? etIGñkeCOCak;elI
rdæaPi)alb¤eT?

82%
73%

National Government Commune Government
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84% 82% 80%
75%

76% 74%
68%

73%

No education Primary education Secondary level 1 Secondary level 2
 and beyond

Confident in National
Government

Confident in Commune
Government

Are you confident in government? etIGñkeCOCak;elI
rdæaPi)alb¤eT? (by level of education) ¬tamkMriténkarGb;rM¦

 
 



Infrastructure 
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82%

72%

39% 36%

New Road 
or Bridge

New 
School

Improved
 Irrigation

New Health 
Clinic or Hospital

Has new infrastructure been built in your area over the last three years?

kñúgry³eBlbIqñaMknøgmkenH etImanehdæarcnasm<½næfµI®tUv)aneKsagsg;kñúgtMbn;rbs;GñkEdrb¤eT?
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35%

22%

25%

12%

16%

19%

7%

10%
12%

10%

5%
3%

14%

31%

22%

12%
13%

6%

17%

9%
10%

6% 6%
7%

Local Government PM Hun Sen National Government Nongovernmental
Organizations

Cambodian
People's Party

Me (respondent) /
Villagers

Roads and Bridges Health Clinic or Hospital School New or Improved Irrigation

Who is responsible for new infrastructure in 
your area? GñkNaFanaksagehdæarcnasm<½næfµIenAkñúgtMbn;rbs;Gñk?

 
This question asks who the respondent believes is responsible for the improvement. 
sMnYrenHsYrcMeBaHGñkNa EdlGñkeqøIytbeCOfa  CaGñkTTYlxus®tUvcMeBaHkareFVI[RbesIreLIg . 
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71%

18%

55%

24%

83%

38%

74%

40%

Road or Bridge Health Clinic or
Hospital

School New or Improved
Irrigation

in Phnom Penh
outside Phnom Penh

Has new infrastructure been built in your area over 
the last three years? kñúgry³eBlbIqñaMknøgmkenH manehdæarcnasm<½næfµI 
®tUv)aneKsagsg;kñúgtMbn;rbs;GñkEdrb¤eT?

 
More respondents outside Phnom Penh report infrastructure improvements. 
GñkeqøIytbenAeRkATI®kugPñMeBjCaeRcIneTotraykarBIkarGMBIPaBl¥RbesIreLIgnUvehdæarcnasm<½næ . 
 



Land 
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No, 
5%

Yes, 
95%

Do you own land? etIGñkmandIkmµsiTæb¤eT?

 
No definition of ownership was provided, and no documentation was requested for proof. Kµankar 
kMNt;énGñkkan;kmµsiTæ®tUv)anpþl;[enaHeT . This just asks people if they think they own land; enHRKan; 
EtsYrRbCaBlrdæfaRbsinebIBYkKat;mankmµsiTædIFøI Etb:ueNÑaH .  their “yes” response may or may not be 

accurate dUecñHkarebIkareqøIytbrbs;BYkKat;fa {man} enaHvaGacCakarRtwm®tUv b¤k¾minGacCakarRtwm®tUv . 
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Has anyone attempted to take your land? etImanGñkb:unb:grwbGUsyk
dIFøIrbs;GñkEdrb¤eT? Was your land taken? etIdIFøIrbs;Gñk®tUveKrwbGUsykehIyb¤?

Nobody 
tried, 75%

Don't own 
land, 5%

Land taken, 
13%

Tried, land 
not taken, 

7%

14%

18%

10%

16%

4%

6%

Northeast

Northwest

Phnom
Penh

Land taken Tried, land not taken

 
Looking at regions compared to the entire nation, there were more reported land-taking attempts in the 

Northeast, greater success in the Northwest, and less land-taking in Phnom Penh. karBinitüeTAtamtMbn;nana 
Edl)aneRbobeFobenATYTaMgRbeTs KWmaneKraykarkan;EteRcInBIkarb:ub:grwbGUsykdIFøIenAtMbn;PaK|san ehIy 
EdlrwbGUsyk)anedayeCaKC½yeRcInenAPaKBayBü nigenAPñMeBj cMeBaHkarrwbGUsykdIFøIenHKWmanticCageK . 
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72.2% 72.1%

Land taken Land not taken

Do you have any document that proves you 
own land? etIGñkmanÉksarNamYyEdlsMGagfaGñkCam©as;kmµsiTæi elIdIFøIenH?

 
Nearly equal percentages of people who had land taken and those who didn’t have land taken 
that claimed to have documentation proving they own land. PaKryesÞIEtesµIKñarbs;RbCaBlrdæ 
EdldIFøI®tUv)anrwbGUsyk nigGñkEdldIFøImin®tUv)anrwbGUsyk EdleKTamTar[BYkKat;manÉksarbgðajfa Cam©as; 
kmµsiTiædIFøIenaH . The validity of their documents was not examined. suBlPaBÉksarrbs;BYkKat; 
min®tUv)an eK®tYtBinitüeLIy .  The finding here is that documentation is not a factor in making a 

land taking attempt successful or unsuccessful. karrkeXIjenATIenH KWfaÉksarminEmnCaktþakñúgkar 
eFVI[karb:unb:grwbGUsykdIFøIkEnøgNamYyenaH TTYl)anedayeCaKC½y b¤mineCaKC½yenaHeLIy . 
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Has anyone attempted or has the land of anyone 
you know been taken? etImandIFøIrbs;GñkNamñak;EdlGñksÁal; ®tUv
)aneKb:unb:grwbGUsyk b¤)anrwbGUsykrYceTAehIy Edrb¤eT?

Nobody 
tried, 71%

Tried, land 
not taken, 

12%

Land taken, 
17%

21%

21%

10%

21%

9%

10%

Northeast

Northwest

Phnom
Penh

Land taken Tried, land not taken

 
Looking at regions compared to the entire nation, there were more reported land-taking attempts 
in the Northeast, greater success in the Northwest, and less land-taking in Phnom Penh. 
karBinitüeTAtamtMbn;nana Edl)aneRbobeFobenATYTaMgRbeTs KWmaneKraykarkan;EteRcInBIkarb:ub:grwbGUsykdIFøI 
enAtMbn;PaK|san ehIy EdlrwbGUsyk)anedayeCaKC½yeRcInenAPaKBayBü nigenAPñMeBj cMeBaHkarrwbGUsyk 
dIFøIenH KWmanticCageK . 
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13%
9% 9%

12%
15%

4%

63%

16%

10% 11%
9%

19%

1%

19%

7% 6%
9% 8%

64%
60%

10%

Local authority Government Powerful people Rich people Ourselves Other Don't know

My land taken
Someone else's land taken
My land not taken

Whom do you blame for taking land? 
etIGñkbenÞasGñkNa EdlCaGñkrwbGUsykdIFøIenH?

 
A similar allocation of blame for land taking is assigned regardless of whether an individual had 
his land taken, or knew somebody whose land was taken, or if they did not have their land taken. 
karkMNt;EbgEckRbhak;RbEhlKñamYy énkarsþIbenÞascMeBaHkarrwbGUsykdIFøIKW®tUv)ankMNt; edayminKitBI faetI 
buKÁlmñak;enaHdIFøIrbs;Kat;®tUv)anrwbGUsyk b¤Kat;)andwgBIdIFøIrbs;GñkNamñak;Edl®tUv)anrwbGUsyk b¤RbsinebIBYk 
Kat;minman dIFøI®tUv)anrwbGUsyk enaHeT. 
 
“Local authority” includes a village chief, commune chief, or provincial/municipal official. 
{GaCJaFrmUldæan} enATIenHKWsMedAelI RbFanPUmi RbFanXMu¼sgáat; b¤k¾m®nþIextþ¼®kug . 
 



Youth 
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Likely, 
62%

Don't 
know, 

2%

Not 
likely, 
36%

Would you vote for a candidate younger than 35 
years old? etIGñkKYre)aHeqñatKaMRTebkçCnmñak;EdlmanGayuekñgCag 35 qñaMEdrb¤eT?
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56%
63% 66%

62% 61% 62%

0%

25%

50%

75%

100%

18 - 24 25 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 +

Would you be likely to vote for a candidate younger than 35 
years old? etIGñkKYre)aHeqñatKaMRTebkçCnmñak;EdlmanGayuekñgCag 35 
qñaMEdrb¤eT? (by age of voter) ¬KittamGayurbs;Gñke)aHeqñat¦

age of voter
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Why would you not vote for young 
candidates? ehtuGVI)anCaGñkmine)aHeqñatKaMRTebkçCnv½yekñg?

How likely would you vote 
young candidates

Not 
likely, 
36%

4%Selfish Gtµaniym¼KitRbeyaCn_pÞal;xøÜn6
4%Play at work elgesIceRcIneBleFVIkargar5
6%More corrupt BukrlYyeRcIn4

28%Careless eFVsRbEhs3
36%More emotionaleqvqaveRcIn2
61%Less experiencebTBiesaFtic1

Percent%Reason ehtuplRank

 
This question was asked only of those who responded “Not Likely” to the question, “Would you 
vote for a candidate less than 35?” sMnYrenHKWsYrcMeBaHGñkEdl)aneqøIytbfa “ minTMngeT ” eTAnigsMnYr 
Edl)an etIGñkKYre)aHeqñatKaMRTebkçCnEdlmanGayuticCag 35 qñaMb¤eT? 

N=780 
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Yes 87% Don't 
know 4%

No 9%

Are there enough opportunities for young people in 
Cambodia? etIman»kasRKb;RKan;Edrb¤eT sMrab;yuvv½yenAkñúgRbeTskm<úCa?
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How confident are you that opportunities for young people will improve 

over the following periods of time? etIGñkmankareCOCak;kMritNa
Edl»kasnana sMrab;yuvv½y nwgRbesIreLIgnaGMLúgeBlbnþbnÞab;?

53%

63%
68%

34%

20%
16%

6 m onths 1 y ear 5 y ears

Conf iden t Unc onf ident
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Improving 
lives, 83% Not 

improving 
lives, 15%

Is government working to improve the lives of young 
Cambodians? etIrdæaPi)alkMBugeFVIkargaredIm,IeFVI[RbesIreLIgdl;karrs;enA
rbs;yuvCnExµrEdrb¤eT?

 



 

Cambodians returning from abroad 
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How favorably do you view Cambodians who have returned?  How 
favorably do you view them as political candidates? etIGñksegáteXIj
RbCaBlrdæExµrEdl)anvilRtLb;mkmatuRbeTsvij mankarKaMRT b¤eBjcitþkMritNaEdr? etIGñksegáteXIj
BYkKat;kñúgzanHCaebkçCnxagneya)ay mankarKaMRT b¤eBjcitþkMritNaEdr? 

60%

23%
30% 31%

5%

20%

3%

15%

Return As Candidates

Very favorably Somewhat favorably Somewhat unfavorably Very unfavorably

 
 
 
 


